

作业无死角 城市副中心救护车有了专业“洗浴中心”

地方平台发布内容



北京学习平台
2021-08-28

+ 订阅

作者：张程伟

城市副中心救护车有了专业“洗浴中心”，8月下旬，北京市通州区首个120急救中心救护车专用消洗站通过验收，救护车消杀实现专业无死角的“人车”同洗消。



通州区首个120急救中心救护车专用消洗站。（图片来源：受访单位）

通州区牛堡屯卫生院的东北角新添了一个占地面积196平方米的“车库”。这个外形看似简单的“车库”，承担的作用可不简单，这里是通州区首个120急救中心救护车专用消洗站。站里配备了三台长宽高均不到1米的电式蒸汽洗车机。机器看着虽然不大，但是可以通过高温蒸汽，对救护车进行360度消杀，改变了过去救护车靠人工，对外表喷酒精进行消毒的老方法。“这种新方法不但速度快，消杀也更全面。”通州区120急救中心工作人员张宝军说。



通过高温蒸汽，对救护车进行360度消杀。（图片来源：受访单位）

除了车辆外表消毒外，更加重要的车内消毒也发生了变化。在洗消中心建成前，120急救车每次转运病人后，都需要人工用专业消毒液对驾驶舱、医疗舱进行喷洒，车内的各种仪器也要用酒精擦拭，还要关上车门密闭40分钟，不但耗时长，效率较低，还难免有盲区。消洗站通过两种设备，解决了人工消毒的弊端。记者看到，专业消毒人员将厂家配备的专业消毒液，注入手持式消毒枪水仓，对驾驶舱进行喷洒，每处表面一扫而过即可。手持式消毒枪独有的静电吸附功能，可以使喷洒出的消毒液快速附着在物体表面，“在表面停留1秒就能保证消毒剂附着到位。”张宝军说。

仪器较多的医疗舱则通过外形类似扫地机器人的欧菲姆消毒机即可完成全部消杀。这台看似简单的机器，可以根据消毒物品的大小调节喷洒用量，喷洒结束自动关机，无需人工看守。它喷出的消毒剂呈雾状，消毒更加彻底。救护车用60毫升消毒剂，就可以完成医疗舱全部消毒。消毒结束后，密闭静置30分钟，救护车就完成了全部消毒。“过去传统的消毒方法，一辆车消毒最少需要40分钟，消洗站的几个步骤可以同时进行，时间上可以节省10分钟以上。”通州区120急救中心主任孙超说，救护车消杀节省下来的时间，与抢救患者生命的时间息息相关。

消杀过程中产生的废水，会通过车轮下的沟槽，排入地下管网，汇集至建筑一侧的处理设施，进行无害化处理。洗消工作全程封闭，做到全方位无死角，速度快且效果好。

人车可以实现同步洗消。（图片来源：受访单位）

除了车辆的消杀，人员的安全也同样重要。120急救中心救护车专用洗消站还配备了为驾驶员、急救人员准备的专用通道，人车可以实现同步洗消。车辆进入洗消站后，随车人员通过转移通道离开。该通道包括缓冲区、污染区、淋浴清洗区、清洁区，做到了医疗垃圾运输通

道和人员清洁通道分开，最大限度地避免了院内感染发生。

记者从通州区卫生健康委员会了解到，120急救中心救护车专用消洗站的建成，标志着通州区新冠疫情防控能力进一步加强，为医患双方提供了一个更安全、洁净的乘车环境，为全区医护人员及患者的健康提供了有力保障。

来源：通州区通讯站

责任编辑：么咏仪 肖名焰



本文为地方平台发布的内容。